

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Évesz évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.
Elköszök, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják
a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasár-
napiból 16 fillér.

Feltevő szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ilf. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Rubin,
utca 9.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusíthatnak.

A falra festett ördög.

Az angolok a lapjaikat, első sorban a Timest okozzák, amelyek az angolok gyengeségét, harc képtelenségét hangoztatták s ez által vérszemet kaptak az ő ellenségeik.

Hát van benne sok igazság. A kutyának veszett hírét kell csak költeni, hogy agyonverjék. Emberbe, országba ha gyengének, mamlasznak híresztelik, mindjárt belekötnek, míg annak, aki olyan „fenegyerek“ hírében áll, szépen békét hagyának.

Nem egyszer rámutattunk már arra, hogy nálunk is tulajdon így történt; sőt még ígybben. Nálunk a 48-as ellenzék vezére, gróf Károlyi Mihály bizonyára maga is félrevezetve holmi politikai ágensek által, folytató az angoltáncz szöveget és irásban, íthón és a külföldön, hogy Magyarország gyenge, hadserege rossz, se pénze, se hitele nincs; lakossága, nemcsak a nemzetiségiek, hanem a tiszta magyar rész is elégedetlen, a legelső kültámadás esetén beháborúra kész s így bármelyik kis állam legyőzi, ha vele háboruba keveredünk.

Hogy ezt híresztelte gróf Károlyi Mihály s utána mint a szajkók, a párthívei, az letagadhatatlan tény. És tény az is, hogy eme szerencsétlen hazafiak föl akarták bontani a hármasszövetséget, Párisba és — á la 48-iki muszkavezetők — Szentpétervárra készülték, hogy a franciák és muszkák barátságát keressék, akik hogy milyen barátaink, ime nagyhamar megmutatta a világháború.

Igen, oda készültek! Még Justh Gyula is, a magát sovén és intranzigensnek hirdető 48-as magyar politikus, akiről a hazafiatlanságot épp úgy nem akarjuk feltenni, mint Károlyi Mihályról s egyébb 48-as férfiakról.

Am ha nem hazafiatlanság ösztönözte őket egy olyan lépésre, amely következményeiben kiszámíthatatlan lett volna s indította őket olyan híresztelésre, amely folytán vérszemet kap-

tak a legadázabb ellenségeink és reánk zúdították a fejedelmi sarj meggyilkolásával bevezetett világháborút, amely végzetes lehetett volna reánk, ha egy olyan becsületes, hű, hatalmas szövetséges nem áll mellénk, mint Németország, — mondom: ha eme ballépésre nem a hazafiatlanság vezette őket, úgy azt csak a tehetségtelenség vagy legalább is tájékozatlanság s judicium hiánya okozhatta, ami mindenestre diszkvalifikál az ország kormányának vezetésére.

Mindezt pedig nem rekriminalálként és nem azért írtuk meg, mintha a legalább egyelőre elcsitult pártviszály felelevenítését óhajtánánk. Isten ments. De megemlítendőnek tartottuk azért, hogy tanulságot vonjunk le a multból, hogy annak hasznát vehessük a jövőben s amelyet névben abban a közmondásban foglalhatunk össze: *nem jó az ördögöt a falra festeni, mert megjelenik!* A modern ördögöt pedig nem lehet tömjénnel kifüstölni. —cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Dec. 5.) Olasz hadszíntér: Az ellenség folytatja a görzi hidó és a Doberdó elleni támadásait. Oslavijanán és a Pódgora előtt gyenge támadásokat visszautasítottunk. Görz városának bombázása tart. A Monte San Michele ellen és a San Martinónál csapataink visszavertek minden előtörést. Délkeleti hadszíntér: Csapataink tegnap reggel a Plevjétől délre fekvő magaslatokat rohammal veték be. Tresnjeviczánál is, Sjeniczától délnyugatra megvertük a montenegróiakat. Novibazártól nyugatra felfegyverzett mohamedánok elűzték fosztogató montenegrói bandákat. Tegnap Novibazárnál és Mitrovicában összesen 2000 foglyot szállítottunk be.

Német jelentés.

(Dec. 5.) Nyugati hadszíntér: A viharos esőzés az egész arcvonalon akadályozta a harci tevényt. Keleti hadszíntér: Lényeges esemény nem történt. Az a november 29-iki orosz közlemény, amelyet a december 2-iki német napi jelentés részben már helyreigazított, egyéb adataiban sem felel meg a valóságnak. Valótlan az az állítás is, hogy Kozlinczénél és Czartorijszknál német vagy osztrák-magyar csapatoknak vissza kellett volna vonulniok. Balkáni hadszíntér: A hegységben folytatjuk szétugrasztott szerb osztagok elleni harcainkat. Tegnap több mint 2000-reg rugott a foglyoknak és azoknak száma, akik hozzánk átszöktek.

Török jelentés.

(Dec. 3.) Kaukázusi front: Miután több helyütt a hó három méter magasban fekszik

és heves vihar dühöng, ezen a fronton a hadműveletek őjzaratok jelentéktelen összeállítására szorítkoznak. Dardanella-front. Az Anaforta-szakasz néhány pontján az ellenség két páncélos cirkálóval, az Ari Burnu és Szedil Bahr-szakaszokon pedig két cirkálóval vett részt saját parti ülegeinek tüzelésében. Tüzérségünk ellenséges tüzérség tevékenységét hatáson viszonzotta, jelentékeny károkat okozott az ellenséges lövészárkoknak és csapatoknak és elpusztított egy ellenséges gépfegyver és néhány bombavető állást Ari Burnuban. Telibe találta az ellenség egy cirkálóját két lövéssel. Egy lövéssel pedig telibe találta a cirkáló fedélzetét és arra kényszerítette, hogy a tüzelést szüntesse be és távozzék. Egyik repülőgépünk a szároszi öböl északi partján zátonyra jutott ellenséges tarpedónaszádra bombákat dobolt. December 1-én az ellenség a „Resid pasa“ kórházhajót bombázta, amelynek egy alakja, mint színe, valamint látható jelei kórházhajó minőségét felismerhetővé teszik. Kárt a bombázás nem okozott.

Höfer jelentése.

(Dec. 6.) Orosz hadszíntér: Helyenként tüzérségi harc. Olasz hadszíntér: Az ellenség tegnap az Isonzó vonalon tüzérségi harcra szorítkozott, csak Oslavianán kísérletet meg nappal és éjjel egyes ellentámadásokat, amelyeket azonban visszavertünk. A tirolai Lardaro-terület ellen élénk tüzérségi harc folyt. Délkeleti hadszíntér: A montenegróiakat a határig vetettük vissza. Plevjétől délre is visszavertük az ellentámadásaikat. A szákmány között sok gyalogsági tölény és tüzérségi lőszer volt. Novibazárba 600 foglyot szállítottunk be.

Összes katonai alsó ruházati téli cikkek rendkívüli nagy választékban.

Olcsó árak!

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház épület.

Német jelentés.

(Dec. 6.) Nyugati és keleti hadszíntéren nincs lényeges esemény. Balkáni hadszíntér: Plevjénél és Ipeknél a hegyeségi harcokban sok foglyot ejtettünk. A bolgár csapatok megállították és Prizrendtől visszavonuló ellenséget, megverték és száznál több ágyút, nagymennyiségű hadiszert, 200 autómobil vettek el tőlük. A Jamak hegységben a szerb utóvédeket visszavetették. Német és bolgár különítményeket, mikor Monasztirba bevonultak a hatóságok és a lakosság örömmel üdvözölte.

Höfer jelentése.

(Dec. 7.) Olasz hadszíntér: Görz városát és a szomszédos St. Péter községet is az olasz tüzéség mindentelje átmérőjű löveggel tartotta tűz alatt. A Doberdo-fensík szakaszán Redipugliánál és Polazzónál, este San Martinónál támadott. Mindenütt visszavertük. A tiroli harcveronalon a tüzelést most már a Ledro-völgytől északra is kiterjesztette. Délkeleti hadszíntér: Csapatunk Mitrovicából Ipekbe vezető úton is montenegrói-területre nyomultak elő. A Pesterakarszvidéken montenegrói előcsapatokat főhadállásukba vetettük vissza. Ipektől keletre megvertünk egy szerb utóvédet. Előcsapatunk már a városhoz közelednek. A tegnapi harcokban 2100 nál több foglyot szállítottunk be.

A hajóraj parancsnokság jelentése.

E hónap 5-én reggel Novara nevű cirkálónk és néhány torpedóuzonk San Giovanni di Meduában 3 nagy és 2 kis gőzhajót, vkladim 5 nagy és sok kis vitorlászajót súlyesztett el. Egyik gőzhajó a levegőbe röplött. Kis hajórajunkat a partról mintegy 20 ágyuból, de eredménytelenül fogta tűz alá. A közelben Warasdiner nevű hadihajónk a Fresnel nevű francia tenger-alattjáró naszádot megsemmisítette, parancsnokát, valamint a második tisztet 26 főnyi légénységgel együtt elfogta. Egy másik kis hajórajunk a november 23-ára virradó éjjel egy 3 ágyuval felfegyverzett gőzhajót és egy nagyobb motoros vitorlászajót, — mind a kettő olasz — a mint rakománytal telve Brindsiből Durazobá haladtak, elsüllyesztett. Az életben maradtakat elfogták, a motoros vitorlás légénységet pedig csónakokkal szabadon bocsátottak.

Német jelentés.

(Dec. 7.) Nyugati hadszíntér: Az arcvonal különböző helyein tüzéségi, akna- és kézigránátharcok voltak. Rapaume környékén két angol repülőgépet légi harcban elöltünk. A bennülők meghaltak. Keleti hadszíntér: Tegnapi pítymallatkor az oroszok egy támadása a Babil-tóól délnyugatra (Rigától nyugatra) arcvonalunk előtt az oroszok nagy vesztesége mellett összeomlott. Egy német légi járművet, amelyet az orosz tüzéség a tenger felől eltalált, Markgrafennél a rajtlevőkkel megmentettünk. Balkáni hadszíntér: Sjeniczától délre és Ipektől északra keletre montenegrói és szerb osztagokat visszavertünk.

Török jelentés.

Irak-front: Csapatunk kényszerítették a Kutulamarával szemben álló ellenséges csapatokat, hogy csónakokban meneküljenek. Kutulamara és Daghale között egy munic-

óval megrakott, teljesen sértetlen ellenséges naszádot zsákmányoltunk. Néhány foglyot is ejtettünk. A folyó számos ellenséges holttestet sodor magával. Dardanella-front: Az Anaforta-szakaszon tüzéségünk a gyalogság, valamint a tüzéség állásait hatásos tüzelés alá vette. A Sed il Bahr-szakaszon december 4-én felrobbantott aknánk egy ellenséges ellenaknát elpusztított.

Höfer jelentése.

(Dec. 8.) Délkeleti hadszíntér: Plevjétől délkeletre visszavertük a montenegróiak előtöréseit. Csapatunk a montenegróiak főhadállásait támadják; tegnap délben rohammal vették be a Suhodolnál lévő elsáncolt állásokat. Ujra 1300 foglyot szállítottunk be. Az ellen éget mindenütt visszavetettük és 6 löveget zsákmányoltunk. Ma reggel benyomultunk Ipekbe. A bolgárok megszállották Djakovát.

Német jelentés.

(Dec. 8.) Nyugati hadszíntér: Berry au Bacnál egy nagyobb robbantásunk sikerült. A megszálló csapatok odavesztek. Egy ellenséges aknarakást megsemmisítettünk. Balkáni hadszíntér: Ipeket elértük. Mintegy 1250 hadifoglyot és 6 ágyút szállítottunk be. A franciáknak a fenyegető körülményekre való tekintettel a Cserna (Karasu)—Vardar-szögletben bíró állásaikat ki kellett üríteniük.

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 filléért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Hus-árjegyzék

Gösy György hentesüzletéből

Veszprém, Rákóczi-utca.

I. rendű sertéshus	5 K — f.
II. " " " "	4 " 60 "
I. " " zsir-szalonna	7 " — "
háj	7 " 20 "
I. r. Friss olvasztott zsir	7 " 20 "

Füstölt húsok a legjutányosabb napi áron kaphatók.

Veszprémmegye alispánjának negyedévi jelentése.

Dr. Véghely Kálmán, vármegyénk ügybuzgó és lelkiismeretes alispánjának jelentése az e hó 13-án megtartandó megyei közgyűlésen lesz tárgyalva; a megyebizottsági tagoknak pedig — a nemrég közölt gyűlési határozat szerint — már meg is küldetett.

A mindenre kiterjedő, nagy gondalosszalított jelentés hű képét adja a vármegye életének s a bevezetésen kívül, amely általános áttekintést nyújt mindenről, a nevezetesebb momentumokról, hat cím alatt ad felvilágosítást, amelyek közül a közzgazdaságra vonatkozó, mint az existenciális kérdéssel legszorosabb kapcsolatban levőt, érdekesnek tartjuk itt szóról-szóra leközölni.

Közzgazdaság.

A mezőgazdasági helyzet szeptember, október és november hónapokban kedvezőlen volt és pedig nemcsak az által, hogy a remélt termésben csaldott a gazdaközönség, de az által is, hogy a lehető legmostohább időjárás lehetetlenné tette ugy a kapások rendes betakarítását, mint az őszi munkálatok és — ami a fő — az őszi vetések rendes elvégzését is. A háboru által okozott iga és kézi munkaerő hiányával még csak valahogyan megküzdött volna a gazda, de a folytonosan abnormis nedves idő teljesen megakadályozta a mezőgazdasági munkák rendes elvégzését.

A gabonaneműk termés eredményét nagy mértékben leszállította az állandó nedves időjárás, aminek folytán a vármegye gabonatermése úgy mennyiségre, mint minőségre nézve sokat szenvedett. Ugyanez áll a kapásnövényekre nézve is, amennyiben a tengeri sok helyen jól beérni nem tudott, a burgonya rothadásnak indult s egy részét a november hó közepe után beállt havazás miatt kiszedni még mindig nem lehetett.

A vármegye terméseredménye a következő: búzából 6.8 mm. (tavaly 5.8 mm.), rozsából 6.6 mm. (tavaly 6.6 mm.), árpából 5.6 mm. (tavaly 8.8 mm.), zabból 6.5 mm. (tavaly 8.9 mm.), tengeriből 10.4 mm. (tavaly 10.0 mm.), burgonyából 51 mm. (tavaly 56 mm.), cukorrépából 132 mm. (tavaly 145 mm.) az átlag termés kat. holdanként.

A gabona minősége a normálison alul maradt.

A szálás takarmány-termés mennyiségre nézve elegendő volt, azonban minőségre nézve a legtöbb helyen sok kívánni valót hagy maga után.

A legszomorubb azonban azon körülmény, hogy az őszi gabonafélék normális elvetése nem sikerült, a buza és rozs vetési területének egy része vetetlen maradt, az elvetett mag is későn került a földbe, s félni lehet, hogy a kellőképen meg nem erősödött, kevés őszi vetésünk is a tél folyamán sokat fog szenvedni.

A rossz munkásviszonyokkal is sokat kellett küzdeni a gazdaközönségnek, ámbár a hadifoglyok a mezőgazdasági munkáknál jó segítséget adtak, a cseléd-viszonyok azonban mind rosszabbak lesznek.

A háboru által okozott általános drágulás főképp az állat-árakra mutatkozik, amelyek hihetetlen magasságra emelkedtek s ez kü önösen a lovaknál és igás állatoknál észlelhető, ugy hogy ezeket beszerezni alig lehet, ami szintén nagy mértékben késleltette a gazdasági munkálatok elvégzését.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. janur 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.



Allandóan nagy gyermekjáték kiállítás.

Ugyszintén az összes gyermekruházati cikkekben nagy választék.

Veszprém.

Winter-divatáruház

Városház-épület.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusíttatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Országgyűlés.

A képviselőházban megkezdődött az indemnitási vita. Az ellenzék részéről gróf Károlyi Mihály szólalt fel. Természetesen nem fogadta el a javaslatot, mert nem bízik a kormányban s megindokolta azt avval, hogy a kormány súlyos mulasztásokat követett el a háború alatt, mikor a rettenetes drágaságot és áremelkedést nem tudta megakadályozni. Hangoztatta, hogy a békére az első lépést a máris győztesnek tekinthető központi hatalmaknak kell megtenniök. A háború eredményeként Magyarország részére ennek politikai érvényesítését, gazdasági függetlenségét és vagyoni census nélküli általános tükös választójogi törvényt kíván a párt, mire nézve a szónok határozati javaslatot is nyújtott be.

Lapzárta miatt nem foglalkozhatunk hosszasan a beszéddel. Azt a megjegyzésünket azonban nem hallgathatjuk el, hogy jellemző, miszerint az egész beszédben csak egyetlen negatív cselekvényt volt képes Károlyi vádként felhozni a kormány ellen, hogy t. i. a nagy drágaságot nem tudta vagy akarta megakadályozni. Ez a vád ha annyira igaz volna is, mint amennyire nem igaz, mi azokhoz a pozitív tényekhez képest, amelyekről mai vezércikkünkben megmondjuk a szintiszta igazságot s amelyek nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy egyáltalán kitört a háború s hogy tehát most a parlamentben Károlyi gróf arról perorálhat.

Hírek.

Halálozások. Bermüller Alajos, a Pápai Takarékpénztár volt elnökigazgatója, Pápa város tekintélyes polgára, a közélet egy kiváló munkása meghalt Budapesten. Hamvait Pápra szállították és ott temették el nagy részvét mellett. — Mater Bóta M. Ilona a veszprémi Angolkisasszonyok zárdájának polg. isk. tanítónője elhunyt e hó 1-én.

Megyegyűlés. A vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 13-án s a következő napokon tartja rendes téli közgyűlést. A megyegyűlést áll. választmányi s egyéb előkészítő gyűlések előzik meg.

Nemeslelkű adomány. Gróf Esterházy Jenő, Pápa város új kegyura a városi szegénység fainségének enyhítésére kiadás céljából 400 köbméter fát utalványozott; a városi melegező helyiség fűtésére pedig 30 köbméter fát adott a városnak.

Katonai művészet. A 7. honvéd tábori ágyas ezred pótútege által az ezred elesett katonáinak özvegyei és árvái javára e hó 11-én, szombaton rendezendő művészest programja a következő: 1. Rózsa Tibor és Kármán László zeneszáma. 2. Marcaltói dr. Kiss Menyhért költő szavazata. „Centohai legenda“ zongorán kíséri Tarnay Alajos zongoraművész. 3. Dankowszky Adelgunda opera énekesnő, a) Hoffman meséből „Baba dal“. b) Tarnaytól „Haide“, zongorán kíséri Tarnay Alajos zongoraművész. 4. Somló Emma a Nemzeti színház művésznője: a) Kis Józseftől „Rab asszony“, b) Harsányitól „Monolog“, zongorán kíséri Tarnay Alajos zongoraművész. 5. Sárossy Rudi a m. kir. Opera ösztöndíjas művésze: a) Halevi „Zsidó nő“ „Eleázár“ nagy ária. b) Puccini „Bajazzo“ Nagy Ária, zongorán kíséri Tarnay Alajos zongoraművész. 6. Góthné Kertész Ella a Vígyszínház művésznője: a) Kiss József „Szerenádok“ zenéjét szerezte Tarnay. b) Szávay Zoltán „Üzenet“ zenéjét szerezte Tarnay. c) „Hölgyek ligája“ írta G. Kertész Ella, zongorán kíséri Tarnay Alajos zongoraművész. Szünet. 7. H. Fényes Böske opera énekesnő: a) Verdi „Aida“ nagy ária b) Gounoth „Faust“ Ekszer Ária. 8. Góth Sándor a Vígyszínház művésze: Jelenet Márkus Lászlótól „A Soung“. 9. Tarnay Alajos zongoraművész. 10. Góthné Kertész Ella és Góth Sándor: Jelenet a „Baccarat“ című drámából. 11. Tollagi Adolf a Népszínház volt művésze: Tréfás népdalok, zongorán kíséri Fényes Mancsi zongoraművésznő.

Uj anyakönyvvezető helyettes. A vármegye főispánja Györy Géza jegyzőgyakornokot a takácsii áll. anyakönyvi kerületbe korlátozott hatáskörrel anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

A V. G. E. gyűlései. A Veszprém vármegyei Gazdasági Egyesület f. hó 10-én délután 3 órakor igazgató választmányi, délután 4 órakor pedig évi rendes közgyűlést tart Hunkár Dénes főispán, az egyesület elnökének elnöksége alatt.

Veszprém város féléhivatalos lapja, a „Veszprém Vármegye“ szörnyű naiv, mikor a legutóbbi vezércikkében azt írja, hogy gróf Tisza István remek válasza az interpelláló Polónyit is annyira megalapozta, hogy sajnálatát fejezte ki a felett, hogy helyzeténél fogva nem veheti azt tudomásul, holott pedig, hogy Polónyi ur a saját érdekén kívül se Istent, s embert nem tekint s hogy az arkanagyalok mennybeli kara sem képes rá hatni, az köztudomású. Ez ötlethöz tehát gróf Tisza István beszéde nem szorul dicséretre, mert az, Polónyi ide, Polónyi oda, önmagában véve egy páratlan nagy értékű beszéd volt. Polónyi viszont nem érdemli meg a dicséretet. No de gróf Tisza Istvánt dicsérni opportunus és hasznos dolognak véli a féléhivatalos; ellenben Polónyinak se akar véteni, akihez mint koalíciós miniszterhez az elvtársi emlékek kegyelele füzi.

Elhalasztott bevonulás. A miniszterelnökség sajtóosztályától december 5-én reggel fél 9 órakor a következő távirat érkezett: „Hivatalosan közlések, hogy mindazoknak, akiknek december 6-án kellett volna bevonulniok katonai szolgálatra, bevonulásuk december 15-re elhalasztott.“

Rokkantak háza. A múlt héten a pápai városház termében érkekezlet volt a hadiárvák és rokkantak Pápan felállítandó háza ügyében. Az eszmét Böhm Ignác pápai tekintélyes polgár e célra felajánlott nagylelkű alapítványa adta meg. A nevezett fia ugyanis hősi halált halt a harctéren. Atyja háza akarta hozatni holttestét, de a háború forgata lehetetlenné tette azt. Most tehát egy ilyen rokkantházzal akarja megörökíteni hős fia emlékét. Az érkekezlet, amelyen dr. Rosenthal József elnök mondott igen szép megnyitót, az alapítványt tévő Böhm Ignác és Gyurácz Ferenc ev. püspök szivigható, remek felszólalása után egy szűkebb körű bizottságot küldött ki a részletes program és az alapszabályok elkészítésére.

Gyilkos kőműves. Gonosz gyilkosságot követett el a múlt hó 25-én Zircen Kerner Ferenc nagyesztergári kőműves. Bépalinkáza állított be Hoffer János zirci korcsmáros korcsmájába, ahol a korcsmáros — látva, hogy teljesen részeg — megtagadta neki az ital kiszolgálását. Ezen Kerner fel-fortyant, majd amikor Hoffer kitaszította a házsártos kőművest, hazafutott vadászfegyverért és azzal Hofferet hasba lötte. A szerencsétlen korcsmáros szörnyet halt, a bestialis Kerner pedig lefegyverezték és átadták a csendőrségnek. Ma már a veszprémi ügyészség fogházába várja méltó büntetését.

Ahogyon Pápan csinálják. Mivel a korán beállott tél folytán Pápa város szegénysorsu lakossága a fűtőanyag hiánya miatt az időjárás viszontagságainak volt kitéve, a városi tanács Mészáros Károly polgármester indítványára elhatározta, hogy a városban és határában lévő vén akácfákat kivágatja és a szegény nép segítésére fordítja. Így csinálják Pápan. Ugyancsak Pápan a polgármester a szegénység részére a városi népkonyha épületében melegező helyiséget nyitott, amelynek fűtéséhez gróf Esterházy Jenő, a város kegyura adott 30 köbméter fát a város rendelkezésére.

Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet. A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratinnal“, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

Megszökött fegyenc. Különböző bűncselekmények, köztük hazaárulás vádja miatt a katonai hatóság jogerősen életfogytiglani börtönrre ítélte el Horváth Gyulát. Nevezett, e hó 1-én, amikor kísérték, a munkácsi vasuti állomáson megszökött s most körözik monarkiaszerte. — Bennünket veszprémieket csak annyiban érdekel, amennyiben az elvetemült ember, aki régebben kivándorlási ügynök is volt, nemrég egy tekintélyes, közbecsülésben álló veszprémi iparos leányának csavarta el a fejét és — amint azt



Legnagyobb választék

női leány és gyermek kalapokban.

Egy elsőrendű budapesti kalapdiszítónál állandóan foglalkoztatunk.

Kalap átalakítások, díszítések, gyászkalapok a legolcsóbb árban és rendkívüli ízléses kivitelben készülnek,

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház-épület.

Veszprémben tudják — nőül is vette, noha — amint kiderült róla — már több felesége volt. Horváth Zsarnok, Brook-Boros, Ottó Pál, Csanáki Imre és Lambert Róbert álnévek alatt szokta üzemeltetni. Személyleírása: Arca kerek; haja, bajusza szőke; szemei szürkék. Beszél magyar, német, tót, lengyel, orosz és angol nyelveket, keveset franciául. Az utóbbi időben mint katonatiszt, pap, lengyelzsidó vagy más ruhában szokott megjelenni.

— **Életunt sintérlégény.** Egy 65 éves sintérlégény a múlt pénteken délután revolvérrel föbe lölte magát Pápán. Az öngyilkossági kísérlet azonban nem sikerült szégyennek, mert sebe orvosi vélemény szerint nem halálos. Az irgalmasok kórházában ápolják.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap december 5-iki száma pompás képeket közöl leginkább a szerbiai harctérről, de értékes főlvételek vannak a többi harcterekről is. Szép harctéri rajzok is vannak e számban is: Gyöngyössy Elemér rajzai. Egy sorozat angol toborzó plakátokat mutat be, Roskovics Ignácot arckép és nekrológ bucsuztatja el. Szép irodalmi közlemények: Laczkó Géza és Kuprin regénye, cikk a háborus fényűzésről, Szöllösi Zsigmond cikke. Egyéb közlemények: a titkos tanácsosokká lett államtitkárok képei s a rendes hely rovalok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálózás stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világkrónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetemutca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre *két korona 40 fillér*.



! Fürdő !

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a téli időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjű meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrészvíz használtatik!

Masszírozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérő.

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT CRÉME és SZAPPAN

használatával arca tisztá, üde és bájos lesz.

A Margit Crème a főrangú hölgyek kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felviszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémét utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Crème ártalmatlan, zártalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános felütést keltett.

Ára 1 K. 90 f.

Margit-szappan 90 fillér.

Margit-pouder 1 korona 20 fillér.

Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerekkereskedésben.

Egy 3-4 szobából álló családi ház megvételre kerestetik. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újakért becseréltetnek.

Legújabb gyártmányú kötőgépek, melyeken katonai téli cikkeket is lehet kötni, eladók. Körkötőgépek teljes felszereléssel a 90 koronáért. Vevők Budapesten ingyen tanításban részesülnek.

Kötőgép gyári raktár

Budapest,

VI., Liszt Ferenc-tér 15.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használató
tankönyvek raktáron vannak.

és vásárlásaival járuljon hozzá az önért is vérzett sebesültek karácsonyfájának felállításához.

A „Sebesültek karácsonyfája”
bazár megnyit e hó 20-án.

Gróf Esterházy Sándor pulai uradalmában a táltadi erdőben 300 darab m. úfarörök és 28.000 darab első minőségű tölgyfa szőlőkaró eladó. — Bővebb felvilágosítást ad az uradalmi erdészeti hivatal Pulán, u. p. Kapolcs, Zalamegye.